

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Сотрудничество музея и БПОУ ВО «Вологодский
областной колледж культуры и туризма» в рамках
реализации программы «Музей и молодежь»**

Е.А. Серова

2017

В 2017 году музей продолжил работу со студентами, желая превратить эту категорию посетителей в постоянную и заинтересованную аудиторию.

Студенчество – сложная по своему составу социальная группа, объединенная совместной учебой. В условиях обучения у студентов особое значение приобретает система получения знаний.

В связи с этим в 2016 году была разработана программа «Музей и молодежь», одним из партнеров является БПОУ ВО «Вологодский областной колледж культуры и туризма», единственное в области учебное заведение, готовящее специалистов в социально-культурной, библиотечно-информационной среде и сфере туризма. Численность обучающихся по реализуемым образовательным программам на 01.10.2016 года составила 206 человек. Колледж предлагает обучение по следующим направлениям: «Туризм»; «Социально-культурная деятельность по виду «Организация культурно-досуговой деятельности»; «Социально-культурная деятельность по виду «Организация и постановка культурно-массовых мероприятий и театрализованных представлений»; «Библиотековедение».

Студенты колледжа – будущие руководители и сотрудники учреждений культуры, творческих коллективов, специалисты культурно-развлекательных центров, организаторы праздников и корпоративных мероприятий, специалисты сферы туризма.

В реализации программы подготовки специалистов наряду с образовательными учреждениями участвуют организации культуры, обладающие ресурсами, необходимыми для осуществления обучения, проведения учебной и производственной практики и осуществление иных видов деятельности, предусмотренных программой подготовки специалистов.

Сотрудниками Кирилло-Белозерского музея-заповедника для данной аудитории разработан целый ряд лекционных программ, экскурсий, мастер-классов и игровых мероприятий.

Проводятся культурно-образовательные и учебные экскурсии, непосредственно связанные с программами учебных заведений. Например, экскурсия «Книжное наследие» больше интересует студентов, обучающихся по специальности «Библиотековедение». Предлагаемый музеем материал интересует в равной степени как студентов очного отделения, так и заочного. С большим интересом студенты посещают экскурсии, тем самым расширяют свой кругозор, анализируют, вырабатывают свое отношение к теме экскурсии, деятельности исторических лиц, событиям, фактам, в целом к материалу экскурсии, дают оценку и делают выводы. Для студентов заочного отделения 07.02.2017 г. была проведена экскурсия по «Волшебному лесу» и проведен мастер-класс «Ангел из

салфеток». На мастер-классе обучающиеся получили не только теоретические, но и практические знания и умения, которые они могут применить в своей дальнейшей работе. (Фото 1).



Фотография 1. Проведение со студентами заочного отделения экскурсии и мастер-класса

Студенты ВОККиТ активно участвуют в различных музейных мероприятиях. В большей степени заинтересованность проявляют обучающиеся по направлению «Организация и постановка культурно-массовых мероприятий». Они приняли участие в подготовке и проведение торжественного открытия выставки «Волшебный лес» в Народном доме. Студенты, проходившие практику в Кирилло-Белозерском музее-заповеднике, вместе с сотрудником музея участвовали в проведении экскурсии с элементами театрализации по этой же выставке для школьников Кирилловской средней общеобразовательной школы. Молодые люди смогли почувствовать себя в роли экскурсовода, проявить свои театральные способности (Фото 2).



Фотография 2. Студенты очного отделения участвуют в проведении экскурсии

Экскурсия является главной, но не единственной формой культурно-образовательной деятельности музея. Одной из базовых форм совместной работы является лекция. Она несет в себе определенную информацию о своем предмете, развивает интерес слушателя, создает условия для профессионального самоопределения. Студенты получают теоретические знания, сопровождающиеся иллюстрациями,

фотографиями, слайдами музейных экспонатов. Они активно участвуют в обсуждении темы лекции, вступают в дискуссию. Поскольку студенческая аудитория неоднородна, в зависимости от направления обучения для разных групп подбирается соответствующий материал. Это в значительной мере влияет на активность и заинтересованность студентов. Сотрудники музея справляются с этой задачей благодаря высокой квалификации, опыту работы, творческому подходу (Фото 3).



Фотография 3. Лекция на тему «Летописи» для студентов ВОККиТ

Для студентов ВОККиТ сотрудниками музея разработаны различные темы лекций. Наиболее востребованы лекции по следующим направлениям:

- история русской книги;
- народное искусство, промыслы;
- народные праздники и игры.

В 2017 году со студентами ВОККиТ было проведено девять лекций, две экскурсии и один мастер-класс. У обучающихся живой интерес вызвали такие лекции, как «Великие православные праздники», «Русские народные праздники», «Святки», «Масленица», «Летописи».

Студенты могут познакомиться с работой фондов, стать участником клуба «Твердыня государева».

В конце февраля 2017 года запланировано проведение «Масленой недели в музее». В рамках мероприятия состоятся традиционные масленичные развлечения, в организации и поведении которых примут участие студенты ВОККиТ. Тем самым у ребят появляется возможность применить свои знания на практике и стать участниками мероприятия на территории Кирилло-Белозерского музея-заповедника.

Е.А. Серова,

Методист

Кирилло-Белозерского историко-архитектурного

и художественного музея-заповедника

e-mail: hellenn_83@mail.ru